

# 築地新春拍賣絕唱 吞拿王91萬成交

日本東京都著名海鮮批發中心築地市場，前日舉行今年首場拍賣會，一條來自青森縣大間、重200公斤的「日本一」藍鯨吞拿魚王，以當日最高價1,400萬日圓(約91.3萬港元)成交。由於築地市場今年11月起將搬往江東區的豐洲新市場，故今次是逾80年歷史的築地市場最後一次新春拍賣會，各人分外感觸。

今年投得吞拿魚王的是經營「壽司三味」連鎖店的東京喜代村公司，社長木村清對於在築地最後一場新春拍賣成功中標感到高興，同時對於築地準備搬遷「感慨萬千」。在新春拍賣投得吞拿魚王，被視為一項榮譽，故日本的公司都非常重視。

## 曾以1366萬天價創紀錄

自2008年香港板長壽司時任老闆鄭威濤以高價投得「日本一」以來，藍鯨吞拿拍賣價一度飆升，2013年喜代村以1.554億日圓(以當時計約1,366萬港元)的天價，投得吞拿魚王，創1999年以來最高紀錄。不過2014年起，其他連鎖店避開競價，成交價大幅下降，去年的「日本一」更跌至只有451萬日圓(當時約29.4萬港元)。

全球捕獲的藍鯨吞拿魚中，有80%被日本人食用，而過度捕撈已導致藍鯨吞拿魚數量過去15年持續下降。有環保團體擔心，拍賣價回升可能觸發新一輪捕殺潮，促請國際社會向日本政府施壓，保護藍鯨吞拿魚。

「日本一」率先變壽司。



喜代村社長木村清為「日本一」揮刀。法新社



最後一次新春拍賣。法新社

## 不滿削薪酬福利 英醫生40年來首罷工

英國衛生大臣侯俊偉早前提出新的公立醫院醫生僱傭合約，被指削減見習醫生薪酬及福利，代表醫生的英國醫學會(BMA)日前與政府談判破裂，經逾3.7萬名會員投票後，98%支持採取工業行動，下周二罷工24小時，再於本月26日及下月再度分別罷工48小時，將是英國醫生自1975年以來首次大規模罷工，預料影響非急症服務，不少手術需要取消。政府指，正盡最後努力與工會磋商，以免罷工影響公共醫療服務。

英國見習醫生佔國民保健服務(NHS)屬下公立醫院醫生總數逾一半，工會不滿新合約改變「非社交時間」的薪酬計算方法，未為長時間工作的醫生提供足夠保障。當局則指，新措施是要確保公眾在一周七日均獲同樣高質素的醫療服務。

路透社/英國廣播公司

## 布吉公然露乳 兩女遊客罰款



無上裝探出車窗



兩名美國及奧地利女子被捕。網上圖片

泰國軍政府上台後，加強推動道德規範，包括禁止外國遊客在公眾地方衣著過分暴露。兩名美國及奧地利女遊客，近日便因在旅遊勝地布吉島慶祝新年期間公開露胸，被控以「不雅裸露」罪，

罰款500泰銖(約107港元)，並須接受泰國文化及道德規範課堂。

20歲美國女子馬丁及25歲奧地利女子普里曼，晚上乘坐SUV，沿着夜店林立的巴東區馬路緩慢行駛，其間把裸露的上半身伸出車窗，不停跳舞擺動。有民眾拍下片段放上社交網站後被瘋傳。警方根據車牌記錄，追查至一間賓館，逮捕兩女。

《每日電訊報》

# 1404卡最大星光藍寶石

斯里蘭卡一名收藏家近日宣稱，收購了當地出產的全球最大藍寶石，重達1,404.49卡，超過舊紀錄的1,395卡，估計價值至少1億美元(約7.8億港元)。匿名收藏家指，這名為「亞當之星」的藍寶石日後可望以1.75億美元(約13.6億港元)轉手。

全球最大藍寶石「亞當之星」。網上圖片



藍寶石在斯里蘭卡南部拉特納普拉附近的礦場發現，該市又有「寶石城」之稱。當地穆斯林相信，亞當被趕出伊甸園後抵達斯里蘭卡，住在「亞當峰」，因此今次購得藍寶石的收藏家將它取名「亞當之星」。「亞當之星」屬珍貴的「藍星」寶石，含有礦物質「金紅石」，反射出獨特的奶白色星形光芒而得名。

## 凱特婚戒同來自斯里蘭卡

收藏家指，對「亞當之星」一見鍾情，決定重金收購，當時便覺得它是全球最大。首都科倫坡的寶石學研究所也認定，這是有記錄以來最大的藍寶石。寶石開採是斯里蘭卡重要產業，每年產值1.03億美元(約8億港元)，其中藍寶石是主要出口產品。英國已故王妃戴安娜及兒媳凱特先後戴過的訂婚戒指，上面的藍寶石據稱來自斯里蘭卡。

英國廣播公司/《每日電訊報》

## 甩拖男

### 網上轉送鑽戒

澳洲悉尼一名男子與情人分手後，在社交網站Reddit發帖，稱願將訂婚鑽戒送給「一對應得的情侶」。網民紛紛回應，其中不乏感人的愛情故事。

網民「kirsti27s」回應道：「我男友有精神病，我們一起經歷了死亡等，他現在仍是我每日想見到的人。今年我和他分別完成護理學及獸醫護理學位，我們會一起加油！」

擬送出鑽戒的男子強調不是開玩笑，指聽說過有人向當舖或珠寶店出售戒指，但對方出價極低，因此決定轉送有緣人，希望為對方帶來歡樂。

《每日鏡報》



## fb禁丹麥「小美人魚」照 國寶當色情

丹麥首都哥本哈根有102年歷史的小美人魚雕像被視為國寶，每年吸引數以百萬計遊客拍照留念。然而，社交網站facebook(fb)以「含有裸露及色情意味」為由，一度禁止發佈小美人魚雕像照片。

丹麥社會民主黨國會議員耶爾斯考日前在公營電視台TV2網站宣傳個人網誌，TV2以小美人魚雕像作為宣傳圖片，打算上載至fb宣傳，但fb以雕像過於裸露為由禁止。耶爾斯考批評fb的決定完全荒謬，並指「從沒想過國寶會被歸為與兒童色情資訊等令人憎惡的事物同類」。耶爾斯考日前向fb投訴，fb最後收回決定，容許TV2在fb使用小美人魚雕像照片宣傳。

《每日電訊報》/英國廣播公司

哥本哈根小美人魚雕像



## 拒愛遭踢走 樹熊女爆喊

哀鳴



被趕



目前正值澳洲樹熊的發情期，南澳省阿德萊德一隻雌性樹熊因拒絕雄性樹熊追求，竟被身形較大的對方趕下樹。雌樹熊期間不斷尖叫，因失去地盤而哀鳴，彷彿在哭泣，惹人憐愛。

網民上載的影片顯示，雄樹熊求愛遭拒後，腳踢及口咬雌樹熊，雖然雌熊不斷尖叫，但仍遭雄樹熊由樹頂一直趕至地面。上載片段的網民在影片中稱，雌樹熊入夜後反敗為勝，重奪樹枝控制權。

有片睇：youtu.be/8\_ytKirRDZU

《每日郵報》

## 19呎「最高」長頸鹿

英國彭布羅克郡一個動物園飼養的雄性長頸鹿祖盧身高達19呎，遠高於一般雄性長頸鹿平均的15呎，動物管理員相信牠或是全世界最高長頸鹿。《健力士世界紀錄大全》發言人指，歡迎園方為牠申請世界紀錄。

18歲的祖盧5年前由荷蘭運到英國，體重達1.3噸。園方指以祖盧的高度，容易吸引雌性長頸鹿，但園方參加的歐盟飼養交流計劃不包括配種，因此祖盧會一直單身。

《每日電訊報》



## 大阪宅女Cafe 男人禁入

日本首間「宅女」專用咖啡廳Ataraxia Cafe，去年12月26日在大阪浪速區日本橋開張，店外告示寫明「一般人及男子禁止進入」，「宅女」在咖啡廳無需擔心在看同人誌或角色扮演(Cosplay)雜誌時，忍受「正常人」看不起她們的目光。

Ataraxia Cafe提供最新動漫及同人誌予「宅女」

觀賞，也有專用工作室，讓「宅女」專心創作漫畫或製作角色扮演服裝。她們可在店內享用價格相宜的小食，支付1,580日圓(約103港元)便可任飲無酒精飲料。Cafe職員全是女性，「宅女」可安心地與朋友交談，無需擔心遭「宅男」騷擾。

Rocketnews24網站



Ataraxia Cafe的食物外形吸引。